
Loi exponentielle

Exer
i
e 1:

Une variable aléatoire X suit une loi exponentielle de paramètre λ ∈ R
⋆,+

lorsque sa densité f est la fon
tion dé�nie sur

R par :

f(x) =

{

λe−λx si x ≥ 0
0 si x < 0

1. Montrer que f est bien une densité de probabilité.

2. Tra
er la 
ourbe de la fon
tion f sur R.

3. Déterminer P (X ≤ t) pour tout réel t.

4. En déduire P (X ≥ t) pour tout réel t.

Exer
i
e 2:

Une grande entreprise dispose d'un vaste réseau informatique. On observe le temps de fon
tionnement normal séparant deux

pannes informatiques. Ce temps sera appelé � temps de fon
tionnement �. Soit X la variable aléatoire égale au temps de

fon
tionnement, exprimé en heures. On admet que X suit une loi exponentielle de paramètre λ.

1. On sait que la probabilité que le temps de fon
tionnement soit inférieur à 7 heures est égale à 0, 6.

Montrer qu'une valeur appro
hée de λ à 10−3
près est 0, 131.

Dans les questions suivantes, on prendra 0,131 pour valeur appro
hée de λ et les résultats seront donnés

à 10
−2

près .

2. Cal
uler la probabilité que le temps de fon
tionnement soit :

a. supérieur à 5 heures.

b. supérieur à 9 heures sa
hant qu'il n'y a pas eu de panne au 
ours des quatre premières heures.


. 
ompris entre 6 et 10 heures.

3. On relève aléatoirement huit temps de fon
tionnement, qu'on suppose indépendants. Soit Y la variable aléatoire égale au

nombre de relevés 
orrespondant à des temps de fon
tionnement supérieurs ou égaux à 5 heures.

a. Quelle est la loi suivie par Y ?

b. Cal
uler la probabilité que trois temps parmi 
es huit soient supérieurs ou égaux à 5 heures


. Cal
uler l'espéran
e mathématique de Y .

Exer
i
e 3:

On admet que la durée de vie (exprimée en années) d'un 
ertain type de 
apteur de lumière peut être modélisée par une

variable aléatoire X qui suit une loi exponentielle de paramètre 0, 2.

1. Déterminer la probabilité que le 
apteur ne tombe pas en panne au 
ours des deux premières années..

2. Sa
hant que le 
apteur n'est pas tombé en panne au 
ours des deux premières années, quelle est, arrondie au 
entième, la

probabilité qu'il soit en
ore en état de mar
he au bout de six ans ?

3. On 
onsidère un lot de 10 
apteurs, fon
tionnant de manière indépendante.

Dans 
ette question, les probabilités seront arrondies à la sixième dé
imale.

a. Déterminer la probabilité que, dans 
e lot, il y ait exa
tement deux 
apteurs qui ne tombent pas en panne au 
ours

des deux premières années.

b. Déterminer la probabilité que, dans 
e lot, il y ait au moins un 
apteur qui ne tombe pas en panne au 
ours des deux

premières années.
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